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Κερκύρας Νεκτάριος: Χωρίς Θεό δεν υπάρχει ζωή 
και ανάσταση
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων

Το πρωί της Κυριακής 23 Μαρτίου 2025, Τρίτη των Νηστειών, 
της Σταυροπροσκυνήσεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκτάριος 
λειτούργησε τον Ιερό Ναό Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης στις 
Κουλίνες, στην εργατική συνοικία της Κέρκυρας.

Πολλοί πιστοί συμμετείχαν στην θεία λειτουργία και μαζί τους και ο Υφυπουργός 
Ναυτιλίας και Νησιωτικής Πολιτικής κ. Στέφανος Γκίκας.

Ο κ. Νεκτάριος, μιλώντας στους πιστούς πριν την τελετή της 
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Σταυροπροσκυνήσεως, αφορμήθηκε από το αποστολικό ανάγνωσμα της ημέρας 
από την προς Εβραίους επιστολή του Αποστόλου Παύλου.

Ο κ. Νεκτάριος τόνισε ότι στην παράδοση της Παλαιάς Διαθήκης οι αρχιερείς των 
Ιουδαίων θυσίαζαν ζώα για να εξιλεωθούν οι συμπατριώτες τους από τις αμαρτίες 
τους έναντι του Θεού. Αυτός ο εξιλασμός όμως δεν απάλλασσε τους ανθρώπους 
από την οδύνη του θανάτου, ούτε έδινε λύτρωση στη ζωή, αλλά μία πρόσκαιρη 
παρηγορία.

Η ενανθρώπηση όμως του Υιού και Λόγου του Θεού, του Κυρίου ημών Ιησού 
Χριστού, του Αρχιερέως όχι κατά την τάξη του Ααρών, αλλά και την τάξη 
Μελχισεδέκ, ο οποίος ήταν «απάτωρ, αμήτωρ και αγενεαλόγητος», αλλάζει τον 
κόσμο. Και ο Χριστός είναι απάτωρ εκ μητρός και αμήτωρ εκ Πατρός. Ανήκε στη 
γενιά του Δαβίδ, αλλά την ίδια στιγμή ήρθε να σώσει όλους τους ανθρώπους και 
όχι μόνο τους συμπατριώτες του.

Και δεν προσφέρει τώρα ως θυσία το αίμα των ζώων, αλλά το δικό Του αίμα επάνω 
στον Σταυρό, για να ξεκινήσει με τον θάνατο και την ανάστασή Του η περίοδος 
της άφεσης, της καταλλαγής, της πορείας προς τη βασιλεία Του, που είναι η 
αγάπη και η αλήθεια. Η θυσία του Κυρίου συνετελέσθη άπαξ στον Σταυρό του 
Γολγοθά. Όμως το Σώμα Του και το Αίμα Του το κοινωνούμε σε κάθε θεία 



λειτουργία, λαμβάνοντας άφεση αμαρτιών και ζωή αιώνιο.

Ο Τίμιος Σταυρός είναι ζωή και ανάσταση για τον λαό του Θεού, για τον κάθε 
άνθρωπο που είναι μέλος της Εκκλησίας και πιστεύει. Είναι όμως και σύμβολο 
ιερό. Σύμβολο φωτός, που λυτρώνει. Σε έναν κόσμο απο-ιεροποίησης των πάντων 
και παραδόσεως του ανθρώπου στο σκοτάδι του εγωκεντρισμού, της αμαρτίας, 
της ασέβειας εναντίον του Θεού, ο πολιτισμός περιφρονεί τα ιερά σύμβολα και 
συχνά τα καθυβρίζει, θεωρώντας ότι έτσι θα δείξει ότι απελευθερώθηκε από τον 
Θεό.



Χωρίς Θεό όμως δεν υπάρχει ζωή και ανάσταση. Η Εκκλησία μας δείχνει την οδό 
του Σταυρού και μας υπενθυμίζει ότι αν δεν σταυρώσουμε πάθη και αμαρτίες, αν 
δεν καταλλαγούμε με τον Θεό διά της μετανοίας, αν δεν έχουμε πίστη και σεβασμό 
στα ιερά και τα όσιά μας, τότε θα παραμένουμε στο σκοτάδι και δεν θα ζούμε 
λύτρωση. Γι’ αυτό και χρειάζεται αγώνας. Γι’ αυτό και στο μέσον της Αγίας και 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής προσκυνούμε τον Τίμιο Σταυρό για να πάρουμε δύναμη 
και να συνεχίσουμε τον αγώνα μας, αλλά και για να δείξει η Εκκλησία ότι σε 
πείσμα των καιρών, ο Σταυρός και η ανάσταση είναι το φως που μας οδηγεί στη 
λύτρωση διά του Χριστού.

Αυτή την ημέρα η τοπική Εκκλησία με απόφαση του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. Νεκταρίου, την έχει αφιερώσει σε 
διοργάνωση εθελοντικής αιμοδοσίας, που γίνεται στο Πνευματικό Κέντρο της 
Ιεράς Μητροπόλεως. 37 φιάλες αίμα συγκεντρώθηκαν μέχρι το μεσημέρι, ενώ ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Νεκτάριος ευχαρίστησε τους εθελοντές 
αιμοδότες και το συνεργείο του Γενικού Νοσοκομείου Κέρκυρας, καθώς και τον 
υπεύθυνο της Τράπεζας Αίματος π. Ευάγγελο Κούτρα για την προσφορά αυτή που 
σώζει ζωές.












